

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)**滨海区某公司的赵先生从网上购买了33吨锌渣块，并预先支付65万元费用。收到货后，他发现产品有假，便报了警。滨海公安分局刑警大队民警经过侦查，赶赴河北将两名嫌疑人抓获。“真是太感谢民警了，及时破案为企业挽回损失！”8月15日，赵先生感激地说。

赵先生的公司需要用到大量锌渣块，便四处求购，一家河北的公司联系到他，称有足量的锌渣块。因货源短缺，通过网上和电话多次交流后，赵先生很快跟对方定了33吨锌渣块。因为以往购买锌渣块都需要先付款，赵先生便将65万元货款打给了对方。

几天后，一辆大货车将满满一车货物送到了赵先生的公司。经过拆解检验，这些货物掺杂着水泥砖、红砖成分，并不是真正的锌渣块。

赵先生立即联系卖家，对方的手机已经打不通，彻底失去联系。他马上报警。

接到报警后，滨海公安分局刑警大队立即抽调精干警力展开调查，迅速锁定嫌疑人刘某、卢某，并赶赴河北将两人抓捕归案。

在充足的证据面前，刘某、卢某对犯罪事实供认不讳。据刘某交代，两人合伙租赁了加工厂，专门加工锌渣块，但是一直处于赔钱的状态。两人想到造假盈利。因为生产锌的公司需要大量锌渣块，但现在货源紧缺，两人侥幸地认为这些公司偶尔遇到假货可能会自认倒霉不报警，便开始留意求购锌渣块的公司，由此联系到赵先生。第一次造假的他们没想到，钱还没捂热就被抓了。

目前，犯罪嫌疑人刘某、卢某已被依法采取刑事强制措施。赵先生的钱款被全部追回。

# 网购锌渣块掺假被骗近5万

## 警方全额追回

### 女子发视频欲轻生 民警15分钟紧急搜救

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)**8月9日，潍城公安分局火车站派出所接到一名男子的报警称，其女友给自己发送一条独自一人在楼顶的视频，欲跳楼轻生。接警后，民警立即通过视频分析研判女子位置，经过15分钟的紧急搜救，找到轻生女子穆某并成功救下。

8月9日晚，潍城公安分局火车站派出所接到男子报警，女友因与自己发生感情纠纷，有轻生念头。接警后，民警迅速通过电话联系男子的女友穆某，但穆某拒绝透露个人所在位置。后通过指挥中心，民警掌握了搜救穆某的关键线索。原来，穆某曾给男友发送了一段自己即将跳楼的视频，民警通过视频周围的街景，分析研判穆某的具体位置。

民警一边在辖区进行拉网式排查，一边通过电话与穆某沟通，稳定其情绪。最终，民警在一酒店房间内找到了穆某。从处警到找到穆某，民警仅用了15分钟。

看穆某身体无碍，民警这才松了一口气，随即对其进行劝说和安抚。穆某情绪平稳后，跟随民警回到火车站派出所。经过了解，穆某与男友闹矛盾，便拍了在楼顶的视频。

随后，民警联系到穆某的家属将其带回家。临别时，穆某及家属对火车站派出所民警的及时救助表示感谢。



经过劝解，穆某(左一)跟随民警回派出所。

# 轻信充值返利被骗近五万

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)**寿光的刘女士收到某视频平台“工作人员”的信息，称平台有活动存在漏洞，可以趁机充值赚钱。刘女士信以为真，先后充值48000元，结果后期无法提现，随即报警。寿光市公安局侯镇派出所民警立即对嫌疑人账户进行止付，成功追回钱款。8月16日，刘女士将一面锦旗送到派出所。

刘女士在某视频平台浏览短视频时，有人请求加为好友，对方自称是平台“工作人员”。刘女士添加对方好友后，对方发消息表示目前平台正在进行有奖竞猜活动，这个活动存在系统漏洞，由于自己不方便操作，想找人合伙利用漏洞充值赚钱。

刚开始刘女士还半信半疑，后来这名“工作人员”提供了账号和密码，告诉刘女士可以先少量充值，看看是不是真的会返利。刘女士听从其指挥操作，果然不一会儿就有返利到账。

看到真能赚到钱，刘女士在“工作人员”的提示下注册了自己的账号，并将钱充值到对方提供的银行卡中，眼看着自己账号中的钱一点点增加，她心里别提多高兴了。在对方的劝说下，她又追加了投资，总额达到48000元。

看账号里的钱已经有很多，刘女士准备提现，此时发现已经无法取出，所谓的“工作人员”也失联了。刘女士这才意识到被骗，于是赶紧报了警。

接警后，侯镇派出所办案民警立即锁定嫌疑人，并对其账户进行止付、冻结，成功冻结48000元。“我还以为钱就这样打了水漂，没想到还能追回来。”刘女士拿到钱款后，对民警迅速办案表示了感谢，并称以后会提高识骗防骗能力。

### 同一地点两次作案 正要销赃就被抓

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)**寿光男子张某因手头紧便想到偷摩托车换钱花，本来打算偷一辆就收手，可因第一次就轻松得手，尝到“甜头”的他隔两日天后再次盗窃，没想到很快就被抓获。8月16日，记者获悉，目前张某已被依法采取刑事强制措施。

8月9日早上7时许，寿光市公安局孙家集派出所民警接到辖区群众报警，其停放在村里的红色两轮摩托车和蓝色三轮摩托车先后被盗。报警人称，7日一早他发现自己的红色两轮摩托车被盗，觉得价值不高便没报警。没想到隔了两天，在门口停放的蓝色三轮摩托车也被偷走了，就立即报了警。

接警后，孙家集派出所迅速展开调查，通过摸排走访、视频侦查，迅速锁定了嫌疑人张某。

当日下午1时许，张某正准备出售两辆摩托车时，被办案民警当场抓获。经讯问，早就踩好点的张某于8月7日凌晨2时左右到孙家集街道某村盗窃一辆红色两轮摩托车。得手之后，他想到盗窃地点还停放着一辆蓝色三轮摩托车，按捺不住心中的贪欲，8月9日凌晨2时再次行窃。张某没想到，他还没来得及将赃物卖出，民警找到了他。



### 因补偿款兄弟对簿公堂 法院解“法结”又解“心结”

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)**韩先生因为老家房屋拆迁补偿款问题将哥哥告上法庭，高新区人民法院审理后，多次实地走访拆迁小区，开展调查取证，最终圆满化解该案。近日，当事人韩先生一家专程从兰州赶到高新区人民法院，给法官送上锦旗表示感谢。“法官不但帮着解决了问题，还对我们兄弟俩进行劝说，我们之间的矛盾也都化解了。”8月16日，韩先生说。

韩先生与韩某是亲兄弟，双方因老家一处房屋及其拆迁利益归属产生争议。原告韩先生主张，因其常年在外地工作，便将老家房屋借给哥哥居住，但在2008年旧村改造时，哥哥擅自领取该房拆迁分得的房屋及拆迁补偿款等。哥哥则认为，这些房屋本来就是他的，因此所有拆迁利益也应归其所有。

为此，韩先生将哥哥诉至高新区人民法院，要求哥哥返还拆迁分得的房屋及拆迁补偿款等。另外，双方还因为其母亲遗留拆迁补偿面积等遗产产生争议，也诉至法院，这更使双方矛盾进一步激化。

这是一起所有权确认纠纷案件，受理两案后，高新区人民法院办案法官查阅卷宗，理顺案情。因涉案房屋建成于1976年，目前已无直接证据证明房屋建设及归属情况。法官根据阅卷情况，多次实地走访拆迁小区，开展调查取证，有针对性地进行法庭调查，判决中进行了充分地说理，再结合证人证言、村委证明、双方陈述以及风俗习惯等内容的基础上，对争议房产的归属作出认定，并进一步根据拆迁所得利益的现状、继承遗产的份额、对拆迁所得的贡献及伦理亲情等因素，对拆迁利益及遗产进行了合理的分配。

在作出判决的同时，又耐心向原被告进行判后释疑。判决后，双方就两案件均表示服判息诉。

张某(中)指认盗窃地点。